

以交流互鉴,促共同发展 商河县举办首届手术室护理发展论坛

为促进商河县手术护理专业的发展,适应新时代发展趋势,结合县卫健局“一核六翼”发展规划及医共体建设,为商河县手术室护理同仁搭建交流学习的平台,12月24日下午,以“创新实践,共享发展”为主题的商河县首届手术室护理发展论坛在商河县中医医院举行。商河县中医医院党总支书记、院长孟祥峰,商河县中医医院副院长尚剑,商河县中医医院院长助理、护理部主任刘冰霜,县直各医疗单位、各镇(街)卫生院、社区卫生服务中心业务院长、护理部主任、护士长、护理骨干共计100余人参加活动。

孟祥峰讲道,当前商河县手术室护理事业正处于快速发展阶段,对手术室的各种技能及专业知识提出了新的挑战。这就要求我们手术室护士要迎难而上,不断提高自身素质,提升服务能力,获得职业发展,实现人生梦想。希望手术室护理工作在县卫健局

的坚强领导下,在系统各单位各部门的团结协作下,在各位同仁们的共同努力下,聚焦本专业特色,凝心聚力,规范标准,不断推进手术室护理专业实现高质量发展。提出了以下要求:一、要以本次手术室护理论坛为契机,搭建我县手术室护理工作学术交流的平台。二、充分利用学术年会的专业团体作用,加强人才培养。三、加强交流合作,不断增进友谊。

商河县中医医院手术室主管护师胥菲以《手术中常用无菌技术操作》为题,从五个方面介绍了常用无菌技术规范要求及注意事项,有效地确保了手术的安全,杜绝了手术中的切口感染。

商河县中医医院手术室主管护师张树文以《手术患者十大安全目标》为题,讲解了更加规范的手术患者安全知识,严格执行手术安全核查等制度,更好地保障患者和医

人员的健康安全。

商河县中医医院手术室刘海燕护士长以《手术医保收费及高值耗材管理》为题,对手术中的医保收费要求及相关政策文件的规定、杜绝医保违规收费、高值耗材的管理三个方面进行了详细的解读和介绍,使我们的手术室的收费管理更加合法、规范、有效。

会后,与会部分人员参观了商河县中医医院的手术室的布局,包括无菌物品、器械、耗材的摆放等。大家纷纷拍照记录,这大大提高了对手术室物品摆放的认识,使手术室的管理更加的秩序化、标准化、规范化。

通过此次学术交流,积极发挥商河县中医医院在手术室护理工作中的作用,提高手术室护理人员的学术水平和护理技能,更有利于手术室护理的专业发展与推广,更好地为全县人民群众的健康保驾护航。

(通讯员 刘美森)

“温暖有我”在行动 恒泰供热志愿服务进社区

济南能源集团所属济南能源投资控股集团济南市商河恒泰供热有限公司“温暖有我”志愿服务队,注重发挥党员模范先锋带头作用,深刻践行“知行合一,为人民服务”的企业核心价值观,始终将群众冷暖放在心上,聚焦群众在供热方面的“愁心事、烦心事、操心事”,集中力量为群众办实事。

志愿服务队自成立以来,结合公司实际,根据准备供暖季和供暖季的特点,站在群众的角度,想群众之所想,急群众之所急,积极开展志愿服务活动。准备供暖季期间,志愿服务队放弃休息时间,积极开展服务活动,为广大用户特别是为行动不便的年迈用户及孤寡老人提供上门服务,根据用户需求帮助用户清洗过滤网、检查室内供热设施,同时,讲解供热设施保养维护知识,为用户答疑解惑。供暖季期间,志愿服务队分成多个小分队,每天利用夜间等下班时间穿梭于城区各用户小区,逐户上门服务,为用户开启入户阀门,打开室内分水器阀门、卫生间暖气片排气,热情耐心细致地向用户讲解用热常识及注意事项,经常忙到深夜11点左右。同时,志愿服务队积极开展供热服务进社区活动,为用户处理积气、漏水、不热等供热问题。帮助年迈用户办理缴费、报停等供热业务,切实为群众办实事好事。

“暖到心”服务进社区,宣传用热知识。每周志愿队都会组织进社区活动,供热志愿者们积极向市民宣传相关供热政策,普及家庭供暖小窍门,让市民了解更多供热知识,手把手指导用热,为民办实事,解难题,受到了居民的欢迎和好评。志愿者们还带着市



民参观供热宣传展板,让居民了解到相关知识,普及了供热方法、供热小常识,真正做到了服务面对面。

“暖到心”服务品牌深入人心。结合公司开展的“学党史,我为群众办实事”“优化营商环境”“持续技能提升”活动,供热志愿者们依托“现场办”“线上办”“就近办”便利服务平台,积极向用户宣传和讲解微信平台缴费流程和操作方法。介绍供热结构、温暖热线电话。耐心解答用户问询的供热设施养护等用热问题。主动向物业了解小区用户的用热情况,并告知物业负责人密切关注供热安全,如有疑难问题可随时与热力公司相关部门联系解决。

商河恒泰供热有限公司政工主管、工会主任张磊介绍,志愿服务队积极参与社会公益,主动联系商河县周边村镇特困及贫困家庭,帮扶特困家庭及儿童渡过难关。累计为特困家庭

儿童筹建希望小屋两处,为儿童实现梦想插上了希望的翅膀。

志愿服务队吸纳公司专业技术人才,免费提供法律咨询援助、车辆维修等服务;积极捐赠图书,助力公司建立职工书屋,部分队员自费购买新书,为公司广大职工成长和发展提供了知识基础。用实际行动践行“知行合一,为人民服务”的企业核心价值观。

通过开展“温暖有我在行动”志愿服务活动,大家既学习了业务知识,又感受到了一线人员的辛苦。只要团结就没有战胜不了的困难,大家收获了感情、提升了能力、增长了本领、增强了公司凝聚力、向心力。“温暖有我”志愿服务队切实将“我为群众办实事”落地生根,擦亮了能源服务品牌,树立了济南能源集团良好形象,受到了社会各界的广泛认可。

(通讯员 付忠强)

商河县人民医院独立完成首例肺结节微波消融术

12月14日,商河县人民医院肿瘤科独立完成首例CT引导下肺结节微波消融术,标志着医院肿瘤微创治疗技术迈上新台阶。

据了解,该名患者为肺癌术后,影像学提示左肺结节,不排除转移,患者既往已行外科手术。为了同时兼顾安全与疗效,肺微波消融术成为患者的最佳选择,在医院肿瘤科全体成员共同努力和CT室同仁全力配合下,成功完成了手术。

下一步,商河县人民医院将不断增强肿瘤健康管理理念,扩大区域影响力,选派年轻医师外出进修,积极开展新技术、新项目,为广大患者提供更优质、更精准的医疗服务。

(通讯员 张晶)



□镇街新闻

郑路镇:小西瓜托起百姓致富梦

眼下正值寒冬时节,当记者走进郑路镇“瓜韵花都”田园综合体里,一股热浪扑面而来,映入眼帘的是瓜农们正为了裁育优质幼苗而忙个不停,为新一年珍珠红西瓜上市下足了功夫。

作为全国最大的珍珠红西瓜生产的原产地,郑路镇种植规模发展达910个棚、3500多亩,年产“郑路珍珠红”西瓜1900多万千克,销售收入1.4亿余元,值得一提的是,在今年还成功举办了第九届“郑路珍珠红”西瓜文化旅游节,现场签约北京净鲜等十多家高端果蔬配送公司,实现珍珠红西瓜“首秀”北京、上海、天津等地,为做优“郑路珍珠红”整体品牌,多元化拓宽京津冀高端农产品市场打下坚实基础。

此外,郑路镇积极与省农科院对接,聘请山东省设计院、山东大学研究制订郑路镇产业发展规划(2021—2023年),举办首届珍珠红西瓜产业高质量发展论坛,开创出一套高效标准的“四季珍珠红”郑路模式,建设300亩“四季珍珠红”西瓜试验基地,全力打造全年供应、优质优价的“郑路珍珠红”西瓜,一经上市就受到广大消费者的好评,不断打开“郑路珍珠红”西瓜在全省乃至全国的生命力和扩张力,持续助推现代高效农业产业转型升级。

“下一步,郑路镇将以珍珠红产业为依托,不断打响珍珠红西瓜品牌知名度、扩大产业规模、健全产业链条,切实保障瓜农权益,带动更多群众致富增收,在真抓实干中展现郑路担当,打造引领西瓜产业潮流的风向标。”郑路镇党委书记王修权如是说。

(通讯员 姜伟荣)

殷巷镇:开展温暖过冬大走访活动



机关干部下村入户查看困难群众冬季取暖情况。

为积极应对寒潮天气,保障困难群众温暖安全过冬,殷巷镇开展困难群众温暖过冬大走访活动,对建档立卡贫困户、残疾人、孤寡老人、困难党员等特殊群体进行走访慰问,实地查看困难群众基本生活保障、各项救助政策落实、温暖过冬是否存在困难等相关工作,确保困难群众温暖过冬。

召开专题会议,围绕做好困难群众温暖安全过冬大走访活动进行集中统一部署,根据各管区实际研究制定走访活动计划,确保走访活动出实效、见真情、暖人心。

机关干部下村入户实地查看困难群众冬季取暖情况,并与群众交流沟通,了解了他们目前的生活情况、健康状况和急需解决的困难,对防范一氧化碳中毒、安全用电、安全用气等进行知识宣传讲解,保障群众温暖安全过冬。

下一步,殷巷镇将持续做好保障困难群众温暖过冬工作,一是摸清底数,排查隐患。对五保户、残疾人户、低保户等困难群众进行拉网式排查摸底,摸清和掌握缺粮、缺防寒物资、缺生活必需物品等情况,明确救助对象,建立救助台账,做到情况清、底数明,问题准。二是压实责任,落实到位。积极推进冬季取暖安全管理工作,镇村干部、帮包干部部分片包户,责任到人,层层压实责任,确保全镇冬季取暖安全实现有领导、有组织、有安排、有部署、有落实。三是强化宣传,警钟长鸣。加强对群众安全用电、用气、防火,特别是防范一氧化碳中毒等安全教育,张贴防范一氧化碳中毒知识宣传页,组织工作人员对困难群众住所的取暖设施、房屋通风情况进行检查,及时发现并排除隐患,杜绝安全事故的发生,多方位确保群体安全过冬。

(通讯员 刘海丽)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:刘燕